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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE (J$Ì8&
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO; Pagamenti premi PAC 2015.

Premesso che

le Aziende agricole piemontesi, relativamente alla campagna 2015, devono ricevere un premio

composto dai titoli base in aggiunta al premio all'inverdimento (ed. greening) pari al 50% dei

titoli base;

Osservato che

meno di un terzo delle Aziende agricole hanno ricevuto un pagamento in acconto a novembre

2015 pari a circa il 70% il valore dei titoli base, ovvero il 35% dello spettante complessivo;

Rilevato che

l'Agenzia Regionale Piemontese per l'Erogazione in Agricoltura (ARPEA) ha comunicato che i

prossimi pagamenti avranno decorrenza dal 18 aprile p.v. e riguarderanno, nell'ordine:

le aziende che non hanno percepito alcun pagamento

le aziende che hanno ricevuto l'acconto a novembre;

i piccoli agricoltori, cui spetta un premio inferiore ad euro 1.250;

- il premio all'inverdimento (ed. greening);
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i premi accorpati per la zootecnia;

Evidenziato che

nelle regioni confinanti con la regione Piemonte, dove i pagamenti sono direttamente gestiti dall'

Agenzia per le Erogazioni in Agricoltura (AGEA), le aziende hanno già ricevuto buona parte dei

contributi spettanti;

Ritenuto che

tali ingiustificati ritardi nei pagamenti sono forieri di conseguenze nefaste per l'intero settore

agricolo regionale che già si espone ad importanti sfide con competitor confinanti come, ad

esempio, la Francia, ove il saldo dei contributi spettanti alle aziende è avvenuto entro la fine del

2015;

// Consigliere regionale

INTERROGA

la Giunta regionale e l'Assessore competente,

Per conoscere nel dettaglio le ragioni del ritardo nei pagamenti da parte di ARPEA e per capire

quali misura la Giunta regionle intenda varare per favorire la pronta liquidazione dei contributi

spettanti alile Aziende agricole piemontesi.

A.M. BENVENUTO

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


